

**證監會
保薦「變臉」公司**

消息人士透露，中國證監會已於本月初開始在全國範圍內普查「業績變臉」IPO（首次公開發行股票）公司的保薦情形。而「五一」節後，各投行已接到當地證監局發出的通知，要求各家保薦機構對保薦項目是否符合《證券發行上市保薦業務管理辦法》第72條進行自查。通知並要求，在本月十日前將自查結果（無論是否存在）以電子郵件形式進行反饋。屬於「72條」情形的項目，各保薦機構還應於本月十五日前報送書面說明文件。

「這次主要針對的是業績『變臉』特別快的新上市公司，」一南方券商投行負責人稱，「但根據現在的嚴查情況看，保代問責制確實在收緊。」

另外，該自查通知針對的主要是中小板和主板公司。「由於創業板公司業績波動本來就較中小板和主板更大，所以風險也就更大。」一監管人士解釋道。基於創業板上市公司業績波動性較大的特點，「72條」第2項（公開發行證券並在主板上市當年營業利潤比上一年下滑50%以上）只適用於主板和中小板，創業板則適用於「公開發行證券上市當年出現虧損的」。

Wind統計顯示，去年上市的466家公司中，有100家公司在當年出現了業績下滑。

三新股掛牌兩隻破發

主板新股吉鑫科技（601218）和2隻中小板新股中京電子（002579）、聖陽股份（002580）昨日上市交易，僅中京電子保住發行價，收盤微漲6.5%。研究人士指出，前期基本可認爲是無風險的網上申購新股收益已蕩然無存，不少重倉參與打新的投資者更是傷痕累累。

昨日早盤開盤僅中京電子上漲，聖陽股份跌近10%，吉鑫科技跌近15%。三新股中，中京電子漲幅一度擴大至15%，尾盤再度出現下跌，其餘兩股表現平平。截至收盤，中京電子漲6.47%，收報18.1元（人民幣，下同）；聖陽股份跌8.88%，收報23.51元；吉鑫科技跌11.24%，收報19.97元。換手率方面，三隻新股分別爲81.25%、26.04%、17.44%。

從三月二十二日開始，三隻新股上市，首日兩隻破發的情景屢次上演。另據統計顯示，三月二十二日以來，首發上市的新股合計爲35隻，其中首日破發數量高達21隻，佔比達60%。



▲大市氣氛欠佳，新股上市持續跌破招股價

華潤三九擬建京生產基地

華潤三九（000999）昨晚公告表示，公司已與中國中醫科學院達成合作意向，華潤三九擬出資1.5億元（人民幣，下同）以上，在大興工業園區興建產業化生產基地。公告稱，華潤三九將整合北京華神製藥有限公司和中國中醫科學院實驗藥廠，在北京新設公司，持有新公司55%股權，中醫科學院持有45%股權。合作將使北京華神製藥有限公司和實驗藥廠現有雙虎清肝顆粒及養陰生血合劑將實現快速增長。

此外，中醫科學院同公司控股股東將聯合組建「創新中藥研究中心」作爲產學研聯盟的研發平臺，華潤三九以及新設公司將成爲該聯盟研發成果的產業化平臺。華潤三九昨日收報20.73元，上漲1.62%。

中交通力上市申請觸礁

中國證監會昨日發布公告稱，發審委未通過中交通力建設股份有限公司首發申請。據首發招股說明書顯示，中交通力擬在上交所發行6534萬股，佔發行後總股本的25.13%，擬募集2.98億元人民幣用於設備購買及其他三個工程項目，其主承銷商爲西南證券。

另外，該公司的股東名單有大衆公用、西安旅遊、南車股份等多家上市。中交通力是一家公路建設綜合服務提供商，公司主營業務包括公路行業的勘察設計、工程施工、運營維護等。

券商自營投資範圍公布

中國證監會昨日發布《關於證券公司自營業務投資範圍及其有關事項的規定》，規定三類證券自營可投資品種，擴大券商自營投資範圍：一是在境內證券交易所上市交易的證券，二是境內銀行間市場交易的部分證券，三是經證監會批准或備案發行並在增內金融機構櫃檯交易的證券。

證監會相關負責人表示，隨着境內市場上的金融產品不斷推陳出新，部分證券公司提出投資現行規定範圍以外的金融產品的想法。證監會研究後，制定《規定》，規定三類證券自營可投資品種。《規定》也指出，證券公司可設立子公司，從事單列外的金融產品投資。該負責人表示，允許券商通過設立專業的子公司的方進行投資，好處在於能夠把投資這一類金融產品可能帶來的風險跟券商其他業務（風險）隔離開來，防止風險傳遞。

A股連跌二周

本周跌近2% 券商料下周仍震盪

A股市場在昨日的下跌中結束本周走勢，全周主要股指跌幅均在2%左右，為連續第三周錄得跌幅。對於後市，分析認為，近期基本面、技術面並不支持大盤出現像樣的反彈，但鑑於做淡動能已經釋放的較為充分，預計下周將主要以震盪筑底走勢為主。

本報記者 毛麗娟

由於本周公布的四月份官方PMI（製造業採購經理指數）顯示國內經濟增長下行，而央行仍重申政策從緊的基本調，加上國際大宗商品價格高位持續跳水，令市場跌勢難止。從全周看，滬綜指下跌1.64%，失守2900點大關；深成指下跌1.99%。本周兩市日均成交1761億元（人民幣，下同），較上周萎縮逾一成。相反，經過連續大跌後，中小板指和創業板指紛紛小幅反彈，分別上漲0.08%和0.61%。

石油煤炭股拖累大市

從昨日情況看，由於權重股持續低迷以及投資者觀望氣氛濃厚，大盤震盪回落。盤面上，電力、低碳概念、家電、新能源、化工等板塊漲幅居前；黃金、石油、煤炭、鋼鐵、開發區等板塊拖累大盤。

分析認爲，昨日A股市場出現大幅低開後企穩回升的格局，主要得益於資源股在低開後的企穩。一是主流資金預計在周五晚間，國際市場的大宗期貨價格經過持續的調整之後可能會有所企穩，故提前作出反應。二是稀土產業股的活躍使沾有稀土概念股的有色金屬股有所回升，分化了有色金屬股的做淡能量。與此同時，盤面也出現了新的熱點，以浪潮信息等爲代表的軟件信息板塊，以回天膠業等爲代表的小盤股板塊，市場的人氣略有回升。

煤炭行業本周以來受傷最重，昨日再跌1.57%，山煤國際、冀中能源、潞安環能、西山煤電等跌幅均逾3%。有色金屬也下挫0.77%，黃金股、鋁業股跌幅當前。上海證券策略分析師楊明表示，大宗商品未來還面臨不確定性，而這也給資源股帶來潛在的風險。

或出台更嚴厲房策

楊明稱，一方面是歐洲央行行長特里謝的「溫和」



滬深股市昨日表現

	收市指數	漲跌點數	漲跌幅 (%)	成交金額 (億元人民幣)
滬綜指	2863.89	-8.51	-0.30	1066.06
深成指	12067.61	-18.38	-0.15	682.89
滬深300	3121.40	-4.72	-0.15	-
滬B	301.11	-0.30	-0.10	23.29
深B	788.04	+2.56	+0.33	1.73

▲內地股市持續疲弱，滬深兩市連續三周報跌

野村控股建議投資者買A股

野村控股建議投資者買入A股，對沖黃金價格和美元匯率的「逆轉」。據外電昨日引述野村駐香港策略師Sean Darby稱，A股市場與美元疲軟和金價上漲的相關性一直較低。他並稱，「我們預計金價多少會有回落，那麼持有A股就是個不錯的選擇。」

由於擔心中國政府一系列的緊縮政策會導致經濟成長放緩，滬綜指已較四月十八日今年高點下跌6.5%。現貨金價從四月二十九日紀錄高點回落5.7%，銀期貨價格暴跌，之前擁有Comex的CME Group Ltd.上調了交易保證金標準。除日圓外，美元兌16種交易活躍貨幣的匯率本周均告上揚。

野村控股曾於二月十五日表示，對中國股市的態度轉爲「看漲」，認爲由於估值較低，即使受到加息因素的影響，股市仍將走高。此後，滬綜指下跌了1.3%。彭博資料顯示，滬綜指預期市盈率爲13.3倍，而四年均值爲20.8倍。

野村控股中國股票研究負責人Henry Wu亦曾於四月表示，儘管公司業績增長放緩帶來的風險不斷上升，但A股股市未來三個季度可能上漲。此外，據綜合報道，自三月份以來，高盛、摩根大通、麥格理集團、滙豐、瑞士信貸以及德意志銀行等機構均表示看好A股的觀點。高盛近期宣布，將中國股市的評級上調至「超配」。摩根大通總經理兼中國區全球市場業務主席李晶上月指出，今年中國股市將跑贏全球，而藍籌股又將跑贏大盤，A股到年底時將達3600點。

與海外機構較樂觀的觀點形成鮮明對照的是，中金

近期對A股持謹慎態度。中金全球分析師洪灝四月表示，該行對A股的展望變得日趨「謹慎」。『我們的立場正變得更爲謹慎，』中金預計，經濟和企業盈利增長的放緩，將限制股市今年餘下時間的表現。

海螺涉違規炒股被罰

中國證監會近日開出兩張罰單，其中，海螺集團、海螺建材、海螺工會利用482個個人帳戶，在一九九八年六月二十二日至〇七年十月十六日期間，買賣巢東股份股票累計獲利2424.52萬元（人民幣，下同），其中海螺集團帳戶違法所得爲681.57萬元；海螺建材帳戶違法所得爲588.04萬元；海螺工會帳戶違法所得爲1154.90萬元。依據有關規定，證監會決定沒收上述公司違法所得，並分別對海螺建材、直接負責的主管人員朱忠平處以50萬元、10萬元罰款。

另據證監會查明，蚌埠建投也存在利用他人帳戶買賣證券的違法行爲。

券商類股權轉讓受追捧



【本報記者倪巍晨上海六日電】上海聯合產權交易所今日發布的新聞稿稱，券商類企業股權轉讓專案本周依然受到投資者追捧。繼上周兩宗「申銀萬國」部分股權轉讓項目通過多次報價完成交易後，本周「申銀萬國0.062%股權約414.5702萬股」轉讓項目再度受到市場青睞，並最終被上海某私營投資公司以2560.14萬元（人民幣，下同）成交，折算成每股成交價6.18元。

與此同時，「上海世方投資管理有限公司48%股權轉讓項目」亦成功交易，該項目持有方爲某央企，而受讓方則是浙江一個自然人，最終的成交價達465.76萬元。聯交所新聞發言人表示，從近期市場的交易情況看，交易標的額在千萬元以下的項目較受市場各投資者的青睞。

從行業觀察，本周掛牌金額是探掘業，周新推掛牌專案4宗，掛牌金額1.42億元；其次是社會服務業，周新推掛牌4宗，涉及金額1.13億元。

◆申銀萬國本周約414萬股轉讓項目受到市場追捧

本報攝

新三板擴容方案年底公布

消息人士表示，國務院尚未正式批覆新三板擴容方案。目前擬定的方案需諮詢各方意見，進行修改完善，因此近期新三板擴容無法啓動。若方案完善工作進展順利，最早有望今年底公布。另有權威人士透露，目前監管部門正在加班加點工作，進一步完善新三板的相關細則，具體的交易規則、掛牌標準等規則將會陸續發布。

據內地媒體昨日引述一券商負責人表述稱，「目前新三板擴容的方向已定，我們目前主要就是做好企業的準備工作，希望能在規則發布後，能很快的準備好相關資料」。最近一段時間，該負責人一直都穿梭在各高層園區中，做最後的準備。

根據證監會的規劃，場外交易市場建設將分步推進：一是鑑於國家級高新技術產業開發區相關基礎準備工作相對成熟，將首先允許國家級高新技術產業開發區內

具備條件的未上市股份公司進入證券公司代辦股份轉讓系統進行股份公開轉讓，進一步探索場外交易系統運行規律和管理經驗；二是在制度體系和工作機制基本形成並穩定運行後，將市場服務範圍擴大到全國具備條件的股份有限公司。

擬設新三板監管交易所

另據了解，爲保證新三板擴容後的穩定發展，監管機構正醞釀新設一個新三板日常監管的交易所。該交易所設在北京，「北京市政府正在積極推動此事」，消息人士稱。此交易所的職能主要是：今後新三板公司掛牌，除了要在證監會進行註冊之外，還需到交易所備案。

該交易所將擔負新三板掛牌公司交易的日常監管工作，並負責擬掛牌公司的材料審核工作。

而該交易所的主要構成就是證券業協會的「場外市場工作委員會」，該部門或將來單獨出來，成立新三板交易所，履行備案以及日常監管職責。

分析人士指出，今後掛牌的申請流程很可能是，先在新三板交易所進行材料審核，然後在證監會非上市公司司部進行註冊，獲得兩張通行證後，再與新三板交易所確定掛牌時間。而上市後進行的再融資活動，也需要同時取得交易所和證監會兩張通行證。

有業內專家稱，「新三板交易所和證監會的職能，這樣更有利於這個市場的穩定運行」。

值得一提的是，統計顯示，81家新三板公司去年淨利潤達9.09億元人民幣，較〇九年增長41%。其中，符合創業板上市條件的公司共36家。

恒生AH股溢價指數（5月6日）

即時指數 變動（點數） 變動（%）

100.10 -1.18 -1.17

A/H股價對照表

1港元 = 0.83630元人民幣(6/5/2011)

公司名稱 H股代號 H股現價 (港元) A股現價 (人民幣) 溢價 (%)

熊貓電子 (00553)(600775) 2.25 7.89 319.31

儀征化纖 (01033)(600871) 3.18 10.14 281.28

洛陽玻璃 (01108)(600876) 3.92 12.47 280.38

新華製藥 (00719)(000756) 2.92 7.76 217.77

天津創業 (01065)(600874) 2.54 6.55 208.35

北人印刷 (00187)(600860) 3.27 8.08 195.46

昆明機床 (00300)(600806) 4.43 10.69 188.54

上海石化 (00338)(600688) 3.87 9.30 187.35

重慶鋼鐵 (01053)(601005) 2.03 4.85 185.68

大唐發電 (00991)(601991) 3.10 7.20 177.72

公司名稱	H股代號 (A股)	H股現價 (港元)	A股現價 (人民幣)	溢價 (%)

<tbl_r cells="5" ix="2" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols="5